

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 17 апреля).

На Балканском фронте, в Югославии продолжаются бои в районе города Сараево. Германские войска, указывается в сводке германского командования, сломили в этом районе сопротивление югославских войск. Итальянские войска продвинулись со стороны албанско-югославской границы в северном направлении и заняли города Антивари и Цетинье (недалеко от границы).

На греческом участке фронта германские войска заняли пункт Сервия (Северная Греция). Греческие газеты сообщают, что 15 апреля войска союзников отошли на новые позиции. Начавшиеся 14 апреля в Западной Македонии бои — в полном разгаре. В Центральной Македонии греки упорно защищаются и наносят германским войскам значительный ущерб.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что на фронте южнее Сервии в результате неудачных массовых атак германской пехоты, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли примерно 2 дивизии, но несмотря на крупные потери, атаки продолжают. Корреспондент указывает, что в секторе к западу от Сервии сконцентрировано, по крайней мере, 10 германских дивизий.

В Албании итальянские войска заняли ущелье Киаффе (к югу от города Корчи). В итальянской сводке сообщается, что части итальянской армии заняли после ожесточенного боя город Блисуру (Южная Албания).

* * *

В ночь на 17 апреля германские военно-воздушные силы совершили крупный налет на Лондон. Многочисленные эскадрильи германской авиации сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы всех калибров непрерывно в течение всей ночи. Корреспондент агент-

ства Ассошиэтед Пресс передает, что этот налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу сначала войны. В городе и окрестностях произведены огромные разрушения.

Английские бомбардировщики в ночь на 17 апреля совершили налет на аэродромы, находящиеся на территории Северной Франции. В ту же ночь соединения английской авиации атаковали Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен (Западная Германия).

* * *

Усилилась активность английского флота в Средиземном море. Английские военно-морские силы, оперирующие в западной части Средиземного моря, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 16 апреля совершили нападение на караван итальянских судов. Все пять пароходов каравана и три эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянское агентство Стефани опровергло это сообщение.

В Северной Африке операции развертываются на ливийско-египетской границе в районе порта Соллум. По словам английской газеты «Ньюс кроникл», английские войска, действующие в Северной Африке, прилагают все силы к тому, чтобы своевременно сосредоточить достаточное количество танков и орудий и приостановить продвижение немцев. Газета считает, что сражение за Африку ни коим образом не должно быть проиграно Англией, так как исход этого сражения может иметь далеко идущие последствия.

В Восточной Африке английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. По сообщению английского командования, численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время определяется приблизительно в 76 тысяч человек.



Проволочные ограждения на южном побережье Англии.

Забастовка в Канаде

По сообщению агентства Канадиен Пресс, в Новой Шотландии (Канада) на 12 угольных шахтах забастовали 10 тысяч шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты.

Последствия землетрясения в Мексике

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито 100 и ранено 85 человек. В городе Колима из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено. (ТАСС).

Численность населения Японии

Как передает агентство Домей Цусин, согласно проведенной 1 октября прошлого года переписи, численность населения Японии (вместе с колониями) составляет 105.226.101 человек, из них 52.896.862 мужчины и 52.329.239 женщин.

Советы агронома

Что дают правильные севообороты

29 марта этого года было опубликовано постановление Совнаркома Союза ССР — «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Это решение имеет огромное значение для дальнейшего всестороннего развития социалистического сельского хозяйства. Введение правильных севооборотов поможет значительно повысить плодородие почвы, поднять урожайность зерновых культур, укрепить кормовую базу общественного животноводства.

Почти все колхозы нашего района имеют семипольные севообороты со следующим чередованием: 1) пар, 2) озимое, 3) сборное, 4) яровое плюс клевер, 5) пар—клевер 1-го года, 6) озимые—клевер второго года, 7) яровые зерновые. Этот севооборот во многих колхозах не оправдывает себя. Сборное поле полностью пропащими и бобовыми культурами не занято, поэтому приходится высевать яровые зерновые, а на следующий год опять сеять их же, что ведет к снижению урожайности.

* * *
Е. Гугина.
* * *

Севооборот выбирается в зависимости от особенностей хозяйства. Обсуждая этот вопрос, члены колхоза им. Кирова, Каз. слободского сельсовета, решили ввести у себя десятипольный севооборот со следующим чередованием: 1) пар, 2) озимые с подсевом клевера, 3) клевер первого года, 4) клевер второго года, 5) яровая пшеница, 6) овес, 7) пар, 8) озимые, 9) бобовые, 10) яровые зерновые. Введены прифермский и овощной севообороты. В хозяйстве 1331,93 га пашни, 115 гектаров сенокоса и 141 гектар ластбищ. Животноводство развито слабо. Имеется 110 лошадей, из них 78 голов рабочих, 70 голов крупного рогатого скота, в том числе 21 дойная корова, 35 свиней и 49 овец.

Нагрузка на каждую рабочую лошадь—18,9 га. В переводе на крупный рогатый скот на каждые

100 га падает 13,8 голов, а на 100 гектаров суходольных угодий 11,2 головы. На душу населения падает скота 0,28 головы.

Новый севооборот позволяет артели увеличить кормовую базу, а соответственно этому, и количество скота: лошадей до 182, в том числе 118 рабочих, крупного рогатого скота до 183, в том числе 80 дойных коров, до 100 голов свиней, с маточным составом в 20 голов, и 250 овец, среди которых 162 матки. Нагрузка на рабочую лошадь в 1946 году уменьшится до 11,3 га. В переводе на крупный скот на 100 гектаров пашни будет 27,8 головы и на 100 гектаров суходольных угодий—23,2 головы. На душу населения будет приходиться 0,59 головы. поголовье скота таким образом увеличится по сравнению с 1941 годом: лошадей—на 61,8 проц., рогатого скота—на 132 проц., свиней—171,4 проц. и овец—410 проц. Кроме этого в хозяйстве будет 500 кур, 150 гусей, пасака, сад на площади 7 га и на 8 гектарах—огород.

Отчеты и выборы партийных органов

Высококачественно и в срок закончить весенний сев

Оселковская колхозная парторганизация существует только с 16 февраля 1941 года. Но и за этот период ее работа видна, имеются серьезные достижения.

Расскажем о выполнении партийных поручений коммунистами. Изучив коллективно решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), секретарь партийной организации тов. Устимов дал поручение всем коммунистам. Например, т. Волков проводил беседы с работниками животноводства. Он вскрыл беспорядки на фермах. За плохой уход за скотом, грязь в помещениях, слабую подготовку коня к севу работники ферм были подвергнуты серьезной критике. Обсуждение и изучение материалов XVIII партконференции дало свои плоды. Если до этого удой на каждую фуражную корову в колхозе составлял 7—8 литров, то в настоящее время он достигает 12—13 литров и более. На фермах стало чище, культурнее, и лучше выполняют свои обязанности конюхи, скотники, доярки.

Приведем в культурный вид помещение пошивочной артели, люди лучше стали готовить рабочее место, повысилась производительность труда—таков результат проведенных бесед тов. Мятускиной в артели. Воодушевленные решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда и, подув производственный план, колхозники деятельно готовятся к севу, еще шире развернули борьбу за урожай. Сейчас протравливают сухим способом семена, готовят

помещение для яровизации. Ремонт инвентаря уже закончен, подготовлено и вывезено на поля порядочное количество удобрений. Примером в колхозном производстве являются комсомолы Малышев Н., Шадрин М. Неплохо поставлена массово-разъяснительная работа в красном уголке.

Все коммунисты принимали активное участие в составлении отчетного доклада секретаря. Был выпущен специальный номер стеновой газеты. Вывешены диаграммы роста колхоза по всем отраслям. И в этом случае с партийными поручениями коммунисты справились неплохо.

Значит ли все это, что в Оселковской парторганизации нет недостатков? Нет, недостатки имеются. И за них справедливо коммунисты критиковали секретаря. Плохой контроль над политическим самобразованием членов и кандидатов партии, слабое руководство комсомольской организацией, все еще недостаточно парторганизация уделяет внимания укреплению постоянных звеньев и работе добровольных обществ — Осоавиахима, МОПРа, РОКК. Все эти вопросы очень важны и партийная организация забывать о них не имеет права.

Принятое решение партсобрания мобилизует каждого коммуниста, всех колхозников на выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате, на высококачественное и своевременное проведение весеннего сева.

М. БАЛАВАНОВ.

Поправка

В № 91 газеты «За большевистские темпы» в статье «Война в Европе и Африке» (4 стр.) во втором абзаце допущена ошибка. Следует читать: Германские мо-

торизованные части ведут бои с англо-греческими войсками и т. д.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Кино-театр

„Октябрь“

20 и 21
апреля

Демонстрируется новый звуковой художественно-исторический фильм

СУВОРОВ



Постановка В. Пудовкина и М. Доллер. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 4 часов вечера.